

信用卡又叫贷记卡，它与借记卡有着本质上的区别，贷记卡是“先花钱后存钱”，借记卡是“先存钱后花钱”，是一种非现金交易付款的方式，是银行信贷业务中最简单的信贷业务。信用卡消费时可以不用支付现金，在账单生成时在还款日之前进行还款，也就是说，信用卡就是一种透支消费的工具，在我们没有钱(现金)的时候，信用卡可以提前预支未来的收入来进行消费，不过在透支消费的过程中就让我们产生负债，这也就是信用卡的两面性，有好处也有坏处。所以，使用信用卡必须讲究原则和方法，利用好处，摒弃坏处。

在办理和使用信用卡之前，必须全面地了解它的各项信息，这是最基本的金融经济素养。作为职场新人，在使用信用卡之前，就必须要了解清楚信用卡的正反两面性，同时也需要了解信用卡的办理条件以及其本身具有哪些功能和会产生哪些费用等等。

信用卡的好处诸多，使用得当就会让自己在管理资金和财富上更胜一筹，还能获得更多优质的服务和体验。下面，就先谈一谈信用卡为我们带来哪些好处：

一、合理利用信用卡的免息期，提高自身现金资产的利用率

所有的信用卡都会有一个免息期，这是我们使用信用卡消费的一个福利，在免息期内，我们可以暂时使用这笔资金用来消费。信用卡一般就有一个账单日和一个还款日，最长可以享受56天的免息期。通俗来讲，就是在免息期内刷卡产生的负债不产生任何利息。合理利用免息期，会给我们理财带来很大的好处，一来可以照常理财，二来不影响现金资产的流动性，在免息期内，我们可以提升现金资产的利用率。

二、良好的信用卡还款记录，能为个人信用加分

个人征信记录一片空白，我们经常打趣到这人是“清白人家”，这是一件好事，但是，反而不利于自己向银行申请办理信贷业务。因为征信记录一片空白，银行无法判断你过往的还款记录，也无法预测未来你的信用情况，在办理相关业务的时候可能会存在一点小阻碍。

信用卡是一种简单的信贷服务，所以信用卡授权额度、使用额度以及还款记录会记载在个人征信报告当中。如果我们的信用卡按时还款，那么征信记录显示个人还款记录良好，不存在任何逾期记录。而这些良好的信用卡还款记录能够证明你是一个重视信用的人，能够为你在以后办理其他信贷业务时加分。并且，当你办理第一张还款记录良好的信用卡，之后办理第二张甚至更多张信用卡也会相对容易，前提是这些信用卡同样还款记录良好。

不过，对于职场新人来说，暂时收入比较有限，建议办理信用卡的数量不超过三张，最好是暂时性一张就足够了。

三、撸撸信用卡的羊毛，给自己省点钱

现在信用卡会有各种各样的活动，有信用卡消费积分换礼品，也有活动日消费优惠，还会固定和一些商家合作，享受贵宾待遇之类的，还有一些信用卡开卡就会送礼品。关于信用卡的羊毛，其实真的很多，每家银行也各不一样，具体可以上他们的信用卡APP上面去了解，在有需要的时候，撸撸这些羊毛也可以省下很多钱的。就像我一样，需要去购物消费的时候，一般我就会等周五，因为周五是超级某发日，很多消费都有优惠，满100-50之类的。

羊毛虽多，但是要理性消费，不能因小失大，让自己过度消费，背负了过多的负债。

以上关于信用卡的3大好处让信用卡成为我们的理财工具，前提就是要求我们一定要对信用卡有正确的认识并且拥有理性的消费观念，才能够帮助我们更好理财，这也是我推荐职场新人使用信用卡的原因，在资金不多的时候，利用好信用卡的理财功能，把信用卡当成理财的好工具能帮助我们提升资金的利用率，帮助职场新人积累财富。

但是，由于信用卡透支功能和消费功能的使用简单便捷，很多年轻人一不小心就过度使用，冲动消费，让自己在无声息中背负巨大的负债，把原本帮助我们理财的工具变成了活生生的负债工具了，这也是现在很多人都反对使用信用卡的原因了。

所以，对于职场新人，我还是认为可以使用信用卡，使用信用卡的时候，要注意以下几点，特别是初入职场的伙伴，一定要合理利用好信用卡这个理财工具，避免把信用卡用成负债工具，给自己增加负担。

一、办一张就够了

职场新人，刚开始工作收入不高，开一张来备用就够了。平时日常生活当中的消费就不要用信用卡透支消费了，就用现金或者是普通银行卡消费就好了。这样做的目的就是避免盲目的消费，给自己带来巨大的负债，同时在自己需要的时候有一张信用卡备用可以渡过困难的时期。

二、严格按照账单按期还款，一定不要分期

就是使用信用卡账单到期的时候一定要按时还款，这也是使用信用卡首先的一个要

求。千万不要分期，因为分期的利率实在太高了，这种高利率不是我们普通人能够承担得起的利率，所以一定要在还款日之前把这个账单的还款金额全部还完。

三、不要将信用卡绑定到支付账户上

某宝账户和某信支付账户，都是我们平时高频使用的支付账户，如果我们信用卡绑定在上面，就会让我们随时可以支付，误以为自己还有很多钱，在不知不觉中就容易过度消费，导致陷入超出我们经济能力范围内的负债了。现在为什么会有那么多的卡奴呢？就是因为支付的便利，并且加上信用卡的广泛使用，导致很多人在不知不觉中过度使用信用卡的透支消费。

信用卡是一把双刃剑，使用得当就是一种特别棒的理财工具，但是使用不当就很容易变成一个负债工具，让自己陷入负债的巨大漩涡中。对于职场新人一定要充分认识信用卡的两面性，使用信用卡的过程中要扬长避短，把信用卡可以帮助我们理财，理性消费这些优点充分利用和发挥，同时也要避免过度使用，冲动消费，让自己背负了经济能力以外的负债，悔恨不已。